

张家口市口腔医院

北京口腔医院（张家口）合作医院

继往开来迎新岁 祥云瑞气聚新春

新年的阳光呼唤扬帆起航,张家口市口腔医院秉承“厚德 精医 卓越”宗旨,凝心聚力、精益求精,在新的征程上砥砺奋进。以人民健康为中心,为全市人民提供精湛的口腔医疗服务,再创辉煌,迈向充满希望的美好明天!

值此辞旧迎新之际
张家口市口腔医院全体职工
祝愿全市人民新春快乐,万事如意!

那些永远回不去的年

文/韩新华



为全面贯彻落实区委工委、管委会关于“相约冬奥——扛红旗、当先锋、保安全”工作部署,确保冬奥会筹办关键时期和节日期间生产经营秩序稳定,结合市安全生产巡查考核工作,1月1日,经开区应急管理局开展安全生产大检查活动。

经开区应急管理局局长王小刚带队到辖区神威药业进行安全检查。检查过程中,详细了解了企业的测温、登记、验码等疫情防控措施和企业建章立制情况、主要负责人安全生产履职情况、员工培训以及风险防控和隐患排查等安全生产等情况。王小刚局长强调:在冬奥会筹办关键时期又逢元旦假期,企业要提高思想认识,强化底线思维,不折不扣落实疫情防控各项措施,要认真落实安全生产责任制,做好节日期间人员密集场所的安全管理,加强安全检查,坚决防范和遏制各类事故发生,切实担起企业应有的社会责任,确保安全生产形势持续稳定可控。

(图文:姚强)

「相约冬奥——扛红旗、当先锋、保安全」
经开区应急管理局开展安全生产大检查活动

哈哈大笑说:“狗窝专用联,有创意,这副胜出”。语毕,大家的目光在两位哥哥脸上寻找答案,五哥喜笑颜开的来个下小跳,再做一个打猴拳的动作宣布胜利。在纸墨馨香中年味儿愈加浓郁;接下来的几天开始做灯笼,一些麦秸杆、细铁丝和麻纸,被哥哥们的巧手赋予了生命与灵性,从零散到成形,到把麻纸糊在做好的灯笼框架上,最后用水彩画出喜欢的图案,栩栩如生的六个灯笼便静待闪亮登场的时刻……一切准备就绪,也到了年根儿。

年三十一一大早,随着哥哥、嫂嫂、侄儿、侄女们的到来,喜庆和热闹便纷纷登场。首先对着已经贴好的春联品头论足一番,接下来一整天都会有哥哥们花样百出的即兴表演。家人们边洗菜、切菜、剁馅,边闲聊着小时候的趣事、现场的笑谈、调皮话,一一都被四哥偷偷用带来的一台录音机录了下来。记忆最深刻的是一场家庭音乐会,大哥吹笛子、五哥拉二胡,四哥用脸盆、筷子、盘子等物件代替爵士鼓、不懂乐器的三哥拿筷子有节奏的敲打着擀面棒,孩子们打着节拍跟着唱啊跳啊,我们女同胞们时而参差不齐的跟着起哄几句。进进出出忙碌的婆婆乐的合不拢嘴,床边的公公深情地看着他的这些儿孙们,脸上绽放的笑容象盛开的菊花……多年后再次回放,杂而有序的声音从录音机里荡出幸福的涟漪,依然清晰如昨,温馨飘荡,开怀的畅笑里飘洋祥和的音符。

曾经的许多场景,历历在目,哥哥们总是别出心裁想着花招,行酒令、猜火柴棍、成语接龙……一些小游戏在酒

桌上妙趣横生,从中午一直能玩到和晚上的年夜饭连起来;十二点的钟声敲响,燃放的烟花爆竹将过年的气氛推向了高潮。我家院子长14米,宽11米,院子中央有一个用砖砌起的花园。哥哥们各选一个位置并排站在花栏墙前,花栏墙上放置一个二踢脚,由大哥喊:“1——2——3”,3字出口的同时,点燃自己面前的炮,在二踢脚“嗤嗤”闪着火花的时候极速离开现场。此起彼伏的爆竹声带着开怀的笑声冲向九霄,空气中洋溢着经久不散的幸福旋律,炮竹声带来的笑声,一直会延续到元宵节过后。连续数日燃放的各种炮竹是一笔不小的开支,不知道谁的一个提议,用一些小纸条写上5角、1元、2元不等的数字,不论年龄,全家二十多口人都参加抓阄。抓到几,就掏几元钱,然后买来更多的开心。玩累了,便各找对手打扑克、玩军棋、跳棋、下象棋……然后再接着到院子里寻乐,一波接一波地玩的乐此不疲。

不知从何时起,节日的雀跃渐行渐远,写春联、做灯笼、行酒令的日子一去不返。现在虽然住高楼、穿名牌,吃海鲜,却被各种应酬拖的疲惫不堪,加上公公的离世,婆婆年事渐高,各自的孩子也逐渐成家立业,大人们随着孩子各奔东西,一大家子难得团圆。2021年的中秋节前夕,九十三岁的婆婆也永远的离去,我们更像一窝燕子没有了避雨的巢穴。聚集在老屋里的那些其乐融融的旧时光和那些永远回不去的年,只能在寂寥的心原像花儿一样,一次次绽放它曾经的娇艳,用回忆的芳馨一次又一次将我温暖。

又到年关,曾经的岁月在心头剥落,那些久违了的过年趣事,如细雨在心空洋洋洒洒地漫游;亦如心底一泓清泉,在生命的河床潺潺流淌;更像一幅布满亲情的画卷在记忆的长廊熠熠生辉。

外婆有六个儿子和一个女儿,女儿最小,我的老公是老六。三十年前我初为人妻,融入了这个二十多口人的大家庭,和外婆同住一个院子里。每到大年二十三,外婆拿出自家院里收的葵花籽和公公从集市上买来的蚕豆、花生开始在铁锅里翻炒,锅铲碰撞的交响乐拉开了我家过年的序幕。

婆婆戴着大围巾陆陆续续做出许多可口的食物,每一样都会留下少许给大家解馋,然后用合适的器皿装好藏到南房墙根下的几个大瓮里。所有的家人各显其能,打扫房间、整理院子、洗床单被罩等都忙的不亦乐乎。我家五间正房,两间南房,还有煤房、厕所、街门以及鸡窝、狗窝,这些地方都是要贴对联的。擅长书法的四哥和五哥大显身手,把买来的红纸拆成大小合适的尺寸,开始春联大比拼。我和老公以及七妹把写好的春联一张一张从桌上移到地上,待墨迹干后再一一收好放到柜顶上备用。两个哥哥边写边相互戏谑着对方不如自己的字体好看,对方的内容不如自己的有内涵,情急之下让同样擅长书法的二哥当裁判。沉稳的二哥含笑不语,在地上墨迹未干的对联中默默地看来看去,故意干咳几声,慢条斯理地说:“书法嘛,不相上下”,然后指着一副:“铁索细颈无怨,饥寒交迫甘心”,横批“赤胆忠心”的对联